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Egyre jó 
leszerelési konferencia, amely- 
ek évről-évre megismétlődő ülé- 
ein mindinkább mélyitik a szaka- 

ékot az egyes államok hivatalos 
láspontjai között. Arra jó, hogy 

bren tartsa az érdeklődést a le- 
terelés problémája iránt és fel- 
vja a népek figyelmét arra, mi- 

en cinikus nemtörödömséggel és 
zemforgató álnoksággal kezelik 
zt a kérdést. Ha ezek az értekez- 

tek nem lennének, a megélhetési 
ondjaipa temetkezett emberiség 
lán nem is gondolna a háboru 

hetőségére. A politikusok és dip 
maták azonban gondoskodnak 

őla elméleti vitáikkal, amelyek 

ögül a szomoru lehetőség torz 
osollyal vigyorog elő, hogy en- 

ek a véres multnak emléke és 
vendő ultima ratioja feledésbe 

e merüljön. És felvonultatják az 
rvek nagy ágyuit, a biztonság 

ázbombáit vetik bele a közvéle- 
lénybe, a falra festett ördög ve- 
élyének tankjait inditják utnak 
sak azért, hogy a jövő háborujá- 

ak lehetőségét biztositsák. Ezért 
k a leszerelési konferenciák, 

ogy állandó figyelő állásba kény- 
zeritsék a népmilliókat és ha még 

ddig eléggé nem iszonyodtak 
olna meg a tömegmészárlástól, 
égleg megutáljanak mindenféle 
áborut. A nagy csata Geniben 
olyik, ahol Franciaország áli őrt 
további fegyverkezésőrülete mel- 

ett. Vele szemben Anglia és a világ 
egtöbb állama tart ki saját állás- 

ontja mellett, mely ha diadalmas- 
odik is, csak pyrrhusi győzelmet 
rathat. Anglia javaslatának elfo- 

adása sem szüntetné meg a had- 

eregeket, esak a támadó fegyve- 
ek kiküszöbölését jelentené. Mind- 
zok, akik aktiv resztvevői voltak 

nagy világégésnek, nagyon jól 

udják, hogy nem voltak különle- 

es gépfegyverek a támadásra és 
édekezésre, az ágyukat és grá- 

nátokat sem cserélték ki aszerint, 
ogy egy frontszakasz támadott 

agy védekezni volt kénytelen a 
ámadás ellen, sőt annak a szu- 
onynak is mindegy volt, hogy tá- 
adó vagy védekező tendenciá 
al járta át az emberi szivet. Ez 
megkülönböztetés éppen olyan 

1azug, mint az az érvelés, hogyha 
az államok nem rendelkeznek had- 

sereggel, akkor nem tudják biz- 
sitani a békét. Hiszen az évez- 
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A nehéz támadó fegyverek hasz- 
nálatát a leszerelési konferencia 

nem merte eltiltani 
Macdonald angol miniszterelnök sulyos szembaja 

miatft legközelebb feljesen visszavonul a politikai 

Macdonald angol miniszterel- 
nök csütörtök reggel érkezett meg 
Genfbe. Még aznap kénytelen volt 
egyre elhatalmasodó szembaja miatt 

orvost felkeresni, aki a legnagyobb 
kiméletet ajánlotta neki. Simon 
angol külügyminiszter telefoni in- 
tézkedésére Londonból repülőgépet 
küldtek Genfbe, hogy azon Mac- 
donald azonnal hazautazhassék. Va- 
lószinüű, hogy Macdonald előbb fel- 

szólal a leszerelési konferencián és 
csak azután repül haza Londonba. 

Stimson amerikai külügymi- 
niszter, aki napok óta Genfben tar- 

tózkodik, nemcsak azért jött, hogy 
a leszerelési konferenciának csendes 
szemlélője legyen, hanem a hatal- 

makkal tárgyalásokat folytat a jóvá- 
tételek és a háborus adósságok tár- 
gyában. Ezek a tárgyalások nem 
sok eredménnyel végződtek, mert 
Stimson telefoni jelentése, amelyet 
tegnap tett Washingtonnak, nem 

valami örvendetes. 
Stimson jelentése szerint az eu- 
rópai hatalmak a lausannei jó- 
vátételi konferencia előtt hábo- 
rusadósságokategyáltalánnem 
hajlandók fizetni. A két kér- 

dést össze akarják kapcsolni 
és kijelentették, hogy Ameri- 
kának csak olyan mértékben 

fognak fizetni, amilyen mér- 
tékben ők jóvátételt kapnak 

Németországtól. 
Stimson jelentéséhez még hozzáfüzte 
azt, hogy a hatalmak a leszerelési 
konferencia miatt igen kedvetle- 
nek. 

A leszerelési konferencia főbizott- 

ságában ismertették azt a kompro- 

z 

fevékenységtől 
misszumot, amely a kvalitativ le- 
szerelés ügyében létrejött. Az előző 

ülésen - mint arról leszámoltunk - 
a két egymással szemben álló állam- 

csoport között igen éles volt az el- 
lentét. Az angol álláspont mellett 
tizenöt, a francia javaslat mellett 
tizenhárom állam képviselője nyilat- 

kozott a jelenvoltak közül. A kom- 

promisszum akként jött létre, hogy 

a franciáknak a nehéz támadó fegy- 
verekre vonatkozó javaslatát módo 
sitották. A módositó javaslatot Si- 

mon angol külügyminiszter nyuj- 

totta be. 

Eszerint az államok képvi- 
selői elfogadják a kvalitativ 

leszerelést, a nehéz támadó 
fegyverek korlátozására vo- 
natkozó tilalmat elejtik, 

ehelyett azonban ezeket a 
nehéz támadó fegyvereket 

nemzetközivé teszik. 
Titulescu román delegátus 

ezek után kijelenti, hogy javaslat- 

l nak ezt a módositását elfogadja és 
ezért az előző ülésen tett 
vaslatát visszavonja. 

Hasonló kijelentést tettek Uru- 
guay és Ecuador delegátusai is, 

akik az általuk benyujtott ellenja- 
vaslatokat ugyancsak visszavonták. 
Tardieu francia miniszterelnök 

köszönetet mond Titulescunak és a 

két délamerikai delegátusnak az 
ellenjavaslatok visszavonásáért és 

rokonszenvét fejezi ki Anglia iránt, 
amelynek megatartása lehetővé tette, 

hogy a konferencia ezen a nehéz 
problémán keresztül tudjon hatolni. 

Nadolny német delegátus el- 
fogadja az angol módositott 

javaslatot, bár megjegyzi, 

ellenja- 

hogy nem tartja helyesnek 
a nehéz támadó fegyverek- 

nek nemzetközivé tételét. 
Sokkal biztosabb lett volna 

ezeknek az eltiltása. 
Litvinov orosz külügyi népbiztos 

szerint a javaslat, amelyet a főbi- 
zottság elfogadott nem más haloga- 
tásnál. Ugy tartja, hogy sokkal 
helyesebb lett volna a kompromisz- 
szum mellett határozottan állást fog- 

lalni, vagy az egyik, vagy a másik 

álláspont mellett. 
Brüning német kancellár teg- 

nap délben ebédet adott Tardieu 
francia miniszterelnök és a nagyha- 
talmak képviselőinek tiszteletére. 
Ebéd után Tardieun tanácskozott 

Walkó Lajos magyar külügymi- 
niszterrel, majd után Brüning kan- 
cellárral. A tanácskozásokona leszere- 

lési kérdéseken kivül a jóvátételről 
is szó volt. 

Tardieu kijelentette, hogy az 
eddigi genfi tárgyalásokkal 
teljesen meg van elégedve és 
reméli, hogy a kvalitativ le- 

szerelés tekintetében még ien- 
álló lényegtelen véleményel- 

térések hamarosan kiegyen- 
litődnek. 

A leszerelési konferencia főbizott- 

sága mai ülésen telőreláthatólag fel- 
szólal Macdonald angol minisz- 
terelnők, aki utána nyomban repü- 
lőgépen Londonba utazik. Az Eve- 
ning Standard értesülése szerint 

l Macdonald angol miniszterelnök 
szembaja olyan sulyos, hogy kény- 
telen lesz minden munkától vissza- 
vonulni. Ebben az ecsetben valószi- 

janles Baldwint fogja ntódjául 
ajánlani. 

redek történelme igazolja, hogy a 
hadseregek létezése éppen módot 
ad a béke megszegésére, de nem 

biztositására. Ha a világ politikus 
urai ugy gondolják, hogy teljes 
lefegyverezés és leszerelés mellett 

is akadhatnak konfliktusok 
aminthogy előfordulhatnak - ame- 

Tavaszi kabátok 
és RUHÁK nagy választékban. 

lyek elsimitására szükség van 

iegyveres erőre, ugy alakitsák meg 
a népszövetségi semleges 
hadsereget valamennyi népszövet- 
ségi tagállam arányos részvételé- 

vel. Ha majd ilyen javaslatot tesz- 
nek és el is fogadnak, akkor hinni 

UJDONSÁGOK! 
Angol bakfis-kabát 800 - leitől 
Divat szövet-kabát 1500 - leitől 
Divat szövet-kabát, fekete 2000 - leitél 
Divat Crépe de chine ruhák r000 leitől 

NAGY VÁLASZTÉK 
IGEN ERŐS NŐK RÉSZÉRE. 
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tudunk az őszinte békeszeretetben. 

Addig azonban nem. És addig a 
leszerelési konferenciák csak arra 
lesznek jók, hogy reflektorfénnyel 
világitsanak reá a diplomácia két- 
szinü játékára és ébren tartsák a 
a háboruellenes hangulatot. Ennyit 

pedig megérnek. 

Ja szensz : 
KONFEKCIÓHÁZ 

TEMESVÁR-GYÁRVÁROS, KOSSUTH-TÉR. 



2. OLDAL 

Minden maradt Jugoszláviaában a ré- 
giben és éppen ugy belelőnek a 

horvát népbe, mint azelőtt 
Azok a várakozások, amelyeket 

egész Jugoszláviában, de elsősorban 
Horvátországban füztek a Zsifko- 
vics-kormány bukásához, nem 
teljesedtek be. Azt hitték, hogy a 
Zifkovics-kormány távozásával vé- 
get ért a diktatura is, amire annál 
is inkább számitani lehetett, mert 

hiszen ezt megelőzőleg maga Sán- 
dor király kereste a horvátokkal 

való kibékülés lehetőségét. Azon- 

ban - miként egyik horvát politi- 
kus az uj kormányról találóan meg- 
jegyezte - a hang ugyan Jákobé, 
de a kar Ézsauné. Marinkovics 
mint miniszterelnök mindenben foly- 
tatja Zsifkovics tábornok politikáját. 

Marinkovics ugy akarta a horvá- 
tokat kibékiteni, hogy kormányába 

két horvát politikust is bevett. 
Ezek Sibenik és Preka. A kor- 
mányba való belépésüket a horvát 
nép ferde szemmel nézte, mert Hor- 
vátországban az a felfogás uralko- 
dik, hogy a horvátok mindaddig 
nem vehetnek részt a kormányban, 
amig bizonyitékokat nem kapnak 
arra nézve, hogy a diktatura meg- 
szünik. Marinkovics azonban ezzel 
a két horváttal sem tudott boldo- 
gulni, mert amikor ezek a kormány 
horvátellenes magatartásáról meg- 
győződtek, egyszerüen kiléptek a 
kormányból. Marinkovics erre két 
másik horvátot szemelt ki magának 
és Skrljnak adta a népjóféti, 
Pogacsioknak pedig az épités- 
ügyi tárcát. A Pribicsevics és Ma- 

csek dr. vezetése alatt álló horvát 
parasztpárt továbbra is legélesebb 
ellenzéki magatartást tanusitja. 
Horvátország egyes részeiben a 

lakosság tüntetéseket rendezett a 
kormány ellen. Koprivnicán a csend- 
őrök rálőttek a szétoszolni nem 
akaró tüntetőkre. A sortüznek több 
halálos és sulyosan sebesült áldo- 
zata is van. A lakosság elkeseredé- 
séhez járul még az is, hogy a nyo- 
mor általános és a lakosság a ható- 
ságokat okolja ezért. 
és Hercegovinában, mint azt már 
jelentettük, az éhinség óriási és már 
halottai is vannak. Mostárban a lá- 
zongó hangulat elfojtására elrendel- 
ték az ostromállapotot. 

Hajótalajdopos, gyapotkereskedő, idegen legióbeli 
fiszt, filmnrendező és politikai menekült volt egy 

személyben a Jemesvárra szökött szélpámos 
A mult év októberében a nagy- 

kikindai biróság Jankov Szávát 
tiltott határátlépésért tizenöt napi 

fogházra itélte. Jankov Száva elő- 
adta, hogy állandó lakása Szegeden 
van és meg akarta látogatni Jugo- 
szláviában élő rokonait. Azonban a 
magyar hatóságok nem adtak neki 
utlevelet, mert politikailag megbiz- 
hatatlannak tartják. A biróság el- 
hitte Jankov Száva előadását, még 
sajnálta is, amiért a magyar ható- 
ságok olyan kemények hozzá, de a 
törvény értelmében mégis kénytelen 
volt elitélni az ártatlan arcu Jankov 

Szávát. 

Alig volt azonban Jankov 
két napig cellájában, ami- 

kor kicsavarta vaságyának 
lábát és a börtön falát ki- 
ásta. Reggelre hült helyét ta- 

lálták. 
A felbontás bizonyos szakértelemre 
vallott és erre vizsgálni kezdték 
Jankov Száva multját és érintke- 
zésbe léptek a magyar hatóságok- 
kal. Akkor aztán megtudták, hogy 
apját bankrablás miatt Budapesten 
tizenöt évi fegyházra itélték és éle- 
tét a fegyházban fejezte be. A nő- 
vére megmérgezte kedvesét, amiért 
kötéláltali halálra itélték, amit vVégre 
is hajtottak rajta. Jankov Száva 
élete a szélhámoskodások láncolata. 
Szegeden és Budapesten hajótulaj- 
donosnak adta ki magát és becsa- 
pott egy csomó hiszékeny embert. 
Berlinben gyapotkereskedő volt, 
Párisban mint az idegen légió tisztje 
csapta be az embereket, Madridban 
filmrendező volt. 
Mikor már Európa valameny- 
nyi rendőrsége hajszolta, visz- 
szatért Szegedre pihenni. 

maga 

főzőket, vílágítási-, csengő-, 

Hatóságilag engedélyezett 

kiárusitás 
Az UNIVERSUM elektrotechnikai vállalat 

sor) üzletfelhagyás miatt 

mélyen leszállitott áron kiárusitja 
az összes áruit: cslárokat, különféle lámpákat, rádiókat, villanyos 

sádió-szerelési alkatrészeket, stb. 
Ugyanott üzletberendezés olcsón eladó 

Azonban pihenése alatt is több 

csalást követett el, amiért a 

csillagbörtönbe került. 
Onnan megszökött és akkor lépte 
át a jugoszláv határt, amiért tizenöt 

napot kapott. Hónapok teltek el és 
Jankov Száva nemrég ismét határ- 
átlépés miatt került a hatóságok ke- 
zére. Ezuttal Románia felől jött és 

szerencsétlenségére ismét a kikindai 
biróság elé került, amely már meg- 

szerezte az előéletére vonatkozó ada- 

tokat. A bizonyitékok sulya alatt 
sem tagadta mindazt, amit 

róla az akták tartalmaztak. Elmondta 

azt is, hogy a falbontás után Ro- 
mániába szökött és Temesvárra ment. 

Temesvárott a szerbek kö- 
zött mint magyarországi 

politikai menekült szerepelt 

és ez kisebb-nagyobb ösz- 

i szegeket eredményezett neki. 

Amikor azonban a femes- 
vári szerbek gyanakodni 

kezdtek, visszaszökött Jugo- 

szláviába. 
Remélte, hogy határátlépését nem 
veszik észre. Az volt a terve, hogy 
Szabadkán, Ujvidéken és más na- 
gyobb jugoszláviai városban mint 
romániai szerb üldözött fog szere- 

pelni és abból él. Tervét azonban 

keresztülhuzták a granicsárok, akik 
elfogták. Jankov Szávára most már 
nagyobb büntetés vár, amelynek 

kitöltése után tekintettel arra, 

hogy magyar állampolgár - ki- 
adják Magyarországnak, ahol a 

szegedi csillagbörtönben majd foly- 

tathatja büntetését, amelyet a szö- 
kés miatt bizonyára meg is tol- 
danak 

Csak miniszterelnökségre vál- 
lalkozik Goga, 

ségről tudni sem akar 
Politikai körökben foglalkoznak 

a kormánypárt bankettjén elhang- 

zott felszólalásokkal és megállapit- 
ják, hogy ugy Argetoianu, 
mint Jorga felszólalása keserü 
pirula volt a többségnek. Arge- 
toianu nyiltan kijelentette, nem 
dicsekedhetünk a parlament mun- 

kásságával, mert jobb is lehetett 
volna. A pénzügyminiszter módját 
ejtette, hogy az ellenzéki pártokat a 
szabotállás vádjával illesse, de ha- 
marosan megkapja majd erre a vá- 
laszt. 
Azt várták, hogy Jorga vissza- 

utasitja az ellenzéki támadásokat, 
de ez nem történt meg és ebből a 

(Lloyd- 

szakminiszter- 

kormány helyzetére különböző kö- 
vetkeztetéseket vonnak le. 

Tegnap hire járt, hogy Goga, 
ha megkapja a belügyminiszteri tár- 
cát, belép a Jorga-kormányba. Goga 
egyik közelálló hive ezt cáfolva, 
igy nyilatkozott : 
- Erről szó sem lehet. Jorga ka- 

binetjében Goga sohasem vállalhat 
miniszteri tárcát, mert Goga nem 
hajlandó semmiféle politikai szövet- 
ségre vagy együttmunkálkodásra 
lépni a jelenlegi kormánnyal. Igy 
tehát a Goga kombinációk megdöl- 
nek. Arról lehet szó, hogyha ahely- 
zet megérik, ugy Goga alakit kor- 

Dalmáciában 

Ön kevés pénzzel rendelkezi 
Ne csüggedjen... 
Izléssel és nagyon kevés 
költséggel minden idényben 
elegáns lehet. 

,GALLIA? 
segit Önnek 

hogy valóban a legujabb 

divat szerint öltözködhes- 

sék. 

Párisi központunk lát el 
bennünket és igy módunk- 
ban van a legujabb divat- 
cikkeket egyidejüleg Páris- 
sal rendelkezésre bocsá- 
tani. 

ölcsóbb mintsem gondoljal 

Fiók: 

Timisoara, Bulev. Reg. 
Ferdinand 7. Lloyd-sor 

(Palace) 

Fiatal leány 
iragikus halála a Bessenye 

telepen 
Makra Paula tizenhét eszten 

leány a Bessenyey-telepen meghal 
A fiatal leány, aki két év elő 
Déli Hirlap kiadóhivatalának t 
viselőnője volt, nemrég meghült 
ágyba került. A betegség eg 
sulyosabb lett és tegnap hajnal 
Páter Kassovicz László sza 
toriánus atya meggyóntatta, me 
doztatta és feladta neki a haldok 
szentségét, az utolsó kenetet. 
elhunyt leányban Makra Sán 
szabómester, a Bessenyey-telepi 
tolikus hitközség elnöke, leán 
gyászolja. Temetése, amelyre a 
tolikus Munkásegyesület és a Sal 
vator katolikus ifjusági egyes 
testületileg kivonul, vasárnap 
után négy órakor megy végbe. 

Mátyás király 
kastélyának romjait megtalál 

Budapesten a Hidegkuti-uton e 
telek felásása közben egy tizenké 
szobából álló ház romjaira bukkan 

tak. Tegnap feltárt romokat ré, 
szek és történettudósok vizsgál 
meg, akik megállapitották, ho 
sikerült megtalálni Mátyás király 
egykori hires vadászkastélyát 
hozzá tartozó kápolnát. Az ajtól 
retek remek kőfaragásai és a p 
szines kőkockái meglehetős épsé 
ben maradtak. Az ásatást folytatja 
A telket, amely magántulajd 
Budapest városa veszi át és cserél 
egy másik telket ad. A romol 
renoválják és a kastély körül p: 

mányt. 

latot. 

Mielőtt szükségletét vizvezetéki, csatornázási és fürdő- 
berendezési anyagokban beszerezné, kérjen tőlünk áraján- 

Áraink a legjobb minőség mellett a legolcsóbbak. 
Szerelési osztályunk szakszerüen és olcsón szerel. Költség- 

vetéseket és tervezeteket dijtalanul készitjük. 

HIRSCHL a COMP. TIMISOARA, II 
Telefon r6 76 Str. Treboniu Laurian (Posta-utca 6) Telefon 1 

kot létesitenek.
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A pénzügyminiszterium tegnap 
el két millió lei kiutalást küldött 
mesvárra a következő illetmények 

fizetésére. Egy millió lei jut a ta- 
tói fizetésekre, négyszázezer lei a 
mesvári városi járásbiróság birói és 

lemélyzeti karának fizetésére, hat- 
nezer lei a közigazgatási vezérfelü 
velőség és ötszázezei lei a tovább- 
épző tisztitanfolyam tisztjeinek ki- 
ketésére használódik fel. Ezeket az 
szegeket a pénzügyigazgatóság 

tegnap ki is fizette. 
ztisztviselő és nyugdijas aggoda- 

" 

Iny 

összegekre 
lommal várja, hogy rájuk mikor ke- törtökön veszi kezdetét, 
rül a sor. Ezzel kapcsolatban Zlates- 

cu pénzügyigazgató ezeket mondotta: 
A most érkezett kiutalások áp- 

rilis tizenkilencedikéről valók. Bi- 
zonyosra veszem, hogy a miniszte- 
rium huszadikán, huszonegyedikén 
és a követő két napon még további 
összegeket fog kiutalni. Ezek a ki- 
utalások hétfőre itt lesznek és azon- 
nal fizetek ugy, hogy husvétra még- 
is jut pénz ugy a nyugdijasoknak, 

A többi mint a köztisztviselőknek. A pénz- 

ügyigazgatóság husvéti szünete csü- 

ét milliót küldött tegnap a pénz- 
igyminiszterium a temesvári fize- 
tésekre és remény van további 

azonban 

méltánylom a sulyos helyzetet és 
amennyiben csütörtökön reggel is 
érkeznék még kifizetésre szánt ösz- 
szeg a pénzügyminiszteriumból, ugy 

pénteken külön pénztárt létesitek és 
nagypénteken is kifizetem az idő- 
közben érkezett kiutalásokat. A most 
jött intézkedés azt a reményt kelti, 
hogy a jövő héten kedden, szerdán 
és csütörtökön több millió lei kerül 

még Temesvárott kifizetésre. 

1 

A magyar képviselőházban tegnap 
ülés megnyitása után Andaházy 
asnya Béla inditványozza, hogy 
ház ezentul napi tizenhat órán át 
rtson ülést. A javaslatot egyhan- 

í II ilag elfogadták. Ennek alapján a 
4 Bessenyt pviselőház mától kezdve reggel 

olc órától éjféli tizenkét óráig 
ésezik. 
A magyar képviselőház különben 
gnap folytatta a felhatalmazási ja- 

slat vitáját. Az általános vita utol- 

leggel nyolc órától éjjeli tizenkét 
mától kezdve a magyar parlament 

miniszterelnök volt, aki kifejtette, 

hogy annak idején a sulyos gazda- 
sági válság, amely a kormány ré- 
széről gyors intézkedéseket tett szük- 
ségessé, keltette életre a felhatal- 
mazási törvényt. A gazdasági hely- 
zet azóta sem változott és ma is 
szükség van rá, hogy a kormány a 
parlament tárgyalásának bevárása 
előtt tegyen meg bizonyos pénzügyi 

és gazdasági természetü intézkedé- 
seket. Éppen ezért terjesztette be a 

szónoka Károlyi Gyula gróf' kormány a javaslatot a felhatalma- 

óráig tart ülést 

zási törvénynek egy esztendőre való 
meghasszabbitása érdekében. 
Almássy László elnök ezután 

elrendelte a névszerinti szavazást. 
Kilencvenhárom képviselő igennel 
szavazott, negyvenöt pedig nemmel. 
Nagy derültséget keltett, hogy Kun 
Béla ellenzéki képviselő szórako- 

zottságból hangos igennel szavazott. 

A képviselőház ezzel a felhatalma- 
zási javaslatot elfogadta és ma tér 
át annak részletes vitájára. 

A közoktatásügyi törvény értel- 
ében a községek kötelesek évi 
ltségvetésük végösszegének tizen 
gy százalékát iskolák támogatásá- 

forditani. Ezt az összeget eddig 
az állami iskolaszékek osztották 
. A felosztásnál a multban a ki- 

bbségi felekezeti iskolák meglehe 
sen mostoha bánásmódban része- 
ltek, mert alig kaptak csak egy 

edéket is abból az összegből, 

nelyet a községeknek a közoktatás 
; ogatására kellett adniok. Még 
yan községekben is, ahol a kisebb- 
gek többségben élnek és ahol 
Ibb tanerős népes felekezeti isko- 

k vannak, az összeget majdnem 

ljes egészépen az állami iskolákra 

itották. 

multhoz képest az utóbbi hóna- 
okban ezen a téren jelentős javu- 

s állott be. Az egyes községek 
lami iskolaszékei, amelyek a köz- 
gektől kapott összegeket saját 
öltségvetésükbe állitják, kötelesek 
felekezeti iskolák részére is meg- 

lő összeget juttatni ebből és an- 
szerepelnie kell a költségvetés- 
Furlugeanu Oktáv vármegyei 

refektus, aki a községekben mü- 

lő állami iskolaszékeket ellenőrző 
megyei iskolaszék elnöke, szigo- 

uan ügyel, hogy a kisebbségi fe- 
kezeti iskolák igazságos elbánás 

1 részesüljenek. Ennek köszönhe- 
gy ugy tavaly, mint pedig 

az évben a temesmegyei fe- 

lekezeti iskolák a törvény fértelmé- 
ben megkapják jogos járandóságu- 

kat a községek költségvetésének 

tizennégy százalékából. 
A közoktatásügyi miniszter most 

uj rendeletet adott ki ennek az ösz- 

szegnek az állami és felekezeti is- 
kolák között való felosztása ügyé- 
ben. Eddig a felosztás az egyes köz- 
ségi - állami és felekezeti - isko- 
lák tanulóinak létszáma arányában 
történt. A mostani módositás szerint 

léltányosan osztfják fel a temesi köz- 
égek anyagi hozzájárulását az egyes 

iskolák támogatására 
a községi támogatást a községekben 
müködő állami iskolaszékek a fel- 
merült szükségletek arányában oszt- 
ják föl. A miniszter egyben ugy 
rendelkezett, hogy a községi támo- 
gatásnak az egyes iskolák között 

való felosztását intéző állami iskola- 
széki üléseken mindenkor résztve- 
gyenek a felekezeti iskolák igaz- 
gatói is, akiknek nemcsak tanácsko- 
zási, hanem szavazati joguk is van. 

Erőpróbára indul holnap ismét a 
német nép a porosz általános 

választások során 
Vasárnap tartják meg a porosz általános választásokat. A 

választások elé nagy feszültséggel néznek egész Németország- 
ban, mert ezen a napon ismét összeméri erejét a német biro- 
dalmi kormány és a nemzeti szocialistapárt. A rendőrség a rend 
fentartása érdekében megtette a szükséges intézkedéseket. Egész 
Poroszország területén szombat déltől hétfő délig a rendőrség 
készenlétben áll. A városokban mindenűtt kettős őrjáratok van- 
nak, sőt Berlin és a nagyobb ipari centrumok külterületein hár- 
mas őrjáratok cirkálnak. 

Tavaszi kabátok A50 Leitől, 

nőikonfekció-árabá- 
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 ! Feltünő árleszállitás!!! 

Szövet ruhák A00 Leitől, 

500 Leitől, Crepdeschin complék 800 Leitől, Mintás Georgette-ruhák 800 Leitől 

Mielőtt szükségletét beszerzi győzödjön meg utólérhetetlen versenyképességünkről 

Fillip Szlomanek és Társa 
fimisoara-Józsefváros Koscuth hajos-u 23 

Nem üres reklám, hanem valósás ! 

emn 
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ftársasutazás, 

3. OLDAL 

Látogassa meg a 

Budapesti Nemzetközi Vásárt 
memob. 
május 7-16 

Több mint ezer kiállitó. 

200 szakma! 

Élelmiszer, textil, butor, épitő- 

ipari, bőr, vas és gép, turisztikai 

és számos egyéb csoport. 

Kézimüipari és háziipari csoportok 

Rádión üzenhet haza! 

500/0-0s utazási kedvezmény május 2-24 
Romániában a visszautazásnál, 

Magyarországon ugy oda-, mint 

a visszautazásnál. 

Magyarországon ezenfelül 330/, 

kedvezmény a magyar vidék meg- 

tekintésére! 

Vizammentes határátlépés! 

Nagymérvü kedvezmények 

gyógyfürdőkbe, szinházakba és 

szórakozóhelyekre. 

Vásárigazolvány és felvilágositás kapható: 

Budapesten: a vásárirodánál V, Alkot- 
mány-utca 8. 

Tímisoarán: Cie. Int. de Wagons Lits, 
Strada Avram lancu 4. 

Pilszudsky 
romániai d célja 
Pilsudszky lengyel marsall 

romániai tartózkodásával és tárgya- 
lásaival kapcsolatban a bukaresti 

lengyel követség, hogy a különböző 
találgatásoknak elejét vegye, szük- 
ségesnek látta közleményt kiadni. A 
hivatalos közlemény szerint Pilsudsz- 
ky Jorga miniszterelnökkel, A r- 

getoianu pénzügyminiszterrel és 
Ghica külügyminiszterrel folyta- 

tott politikai jelentőségü tanácsko 

zásokat. Ezeken a tárgyalásokon 

megállapitották, hogy a román- 

lengyel baráti szövetség további har- 
monikus fejlődését semmi sem za- 

varja és a két szövetséges állam kö- 

zött az együttmüködés minden te- 
kintetben kielégitő. 

Furlugeanu 
prefektus neje az árvizkárosul- 

takért 

A nemeslelküség és emberparáti 
szeretet megható Jés követendő pél- 
dáját mutatja FurlugeanuHelén, 
Furlugeanu Oktavián megyei pre- 

fektus felesége, aki vasárnap dél- 
után öt órai kezdettel a városi szin- 

házban hangversenyt rendez, amely- 
nek jövedelme Temesmegye árviz- 
károsultjainak felsegélyezését cé- 
lozza. A nemesszivü uriasszony a 
rendelkezésre álló rövid idő alatt is 

imponáló lelkesedéssel és a humá- 
nus célu ügy szolgálatához méltó 
odaadással állitotta össze a müsort, 

amelyen a hires Vidu-féle lugosi 
énekkar és a temesvári román dalár- 
dák is szerepelnek. Temesvár tár- 
sadalmának kötelessége, hogy a 
hangversenyen megjelenjen s hozzá- 
járulásával támogassa Furlugeanu 
Helén prefektusné akcióját, amely- 
lyel az árvizsujtotta lakosság insé- 
gén óhajt minél eredményesebben 
segiteni. 

KEDVEZMÉNYES UTAZÁS 
egyéni utlevéllelBudapestre. Nem 

tehát május 2. és 
24. mindenki 

időben utazhatik. Az oda- és 
visszautazás gyorsvonat III. osz- 
tályon Temesvártól 

együtt 1700 lei. Találkozás a 
Déli Hirlap kiadóhivatalában. 
Figyelje keddi számunkban arra 
vonatkozó hirdetésünker! 

telszése szerinti 

utlevéllel 



A DÉLI HIRLAP legközelebbi ; 
száma a mára rendelt törvényes 
munkaszünet következtében ked- 

den korán reggel, a rendes idő- 
ben jelenik meg. 

Férfiszövetek 
140 leitől kezdve a legfinomabb 
angol minőségig mélyen leszálli- 

tott árak mellett kaphatók 

Ralonga Schneidernél 
Temesvár-Belváros, Szent György-tér 

Róőm. kath. püspöki palota. 

- A Gyárvárosi Zene és Dalegy- 
let április huszonnegyedikén, vasár- 
nap délelőtt féltizenegy órakor a 

gyárvárosi Coronini-tér 23. szám 

alatti egyleti helyiségében tartja ren- 
des évi közgyülését, amelyre a ta- 

gok teljes számban való megjelené- 
sét kérik. 

* A negyvenedik évig nem sürgös szüksé- 

gesség az egészség ápolása, mert az ifjukor 

életnedüi megóvnak mindenféle betegségtől. 

Más ez a közeledő öregségnél. Akkor óvatos 

életmódot kell folytatnunk és megfelelő sze- 

rekkel védekezni a közeledő betegségek ellen, 

miután a test ereje nem elég ahhoz, hogy 

egyedül birkozzék meg a baktériumok.rom- 

boló hatásával. Ilyen szer az Urodonal, 

Ronny 
A Forum uj filmoperettje 

A Forum moziban bemutat 
Ronny filmoperett rendkivüli si 
kert aratottt. Kálmán Imre gy 
nyörü zenéjét ugyszólván teljes. 
gében kaptuk és a cselekmény szi- 
nes, változatos, külsőségeiben revi 
szerüen pazar. A herceg szerepét az 
ellenállhatatlan Willy Fritsch 
játsza, az ujdonsüúlt primadon 
Nagy Kató alakitja varázslato 

- Egyházzenei ájtatosság. A 

lársas ufazás Momániából Arvárosi római katolik házi mely elősegiti az anyagcserét, megtisztitja a ű a 
gy el yház testet mindenféle lerakodástól, melyek bajok- bájjal. A rendezés munkáját Schünt 

; ének és zenekar április 24-én, va- : zel végezte, aki ; .. 
nak lehetnek okozói. Urodonal még a legyen- E , aki már mint moziszi 

dubiini nemzetköz! Eucha- sárnap, est hét órakor a gyárvá- lt szervezetek működését is növeli és ezért nész is ismeri a filmhatás minde 
riszüikus Kongresszusra, 1932, rosi plébániatemplomban egyház- rendkivül alkalmas a közeledő öregség meg- csinját-binját és különösen jókedvről, 

in k köröt a inké zenei ájtatosságot rendez. A mü- akadályozására. változatosságról gendoskoden , 

atholiku s püspökö i . i magas védnöksége alatt a Hambura soron szerepel Nagler husvéti Domnis- gesen. A Ronny film eddigi elő. : 

Amerika Linie öcsana kantátéja, Kromolczky nyolcadik ütők, labdál elyők, megy adásait zsufolt házak nézték végig Ml 

heléjéts ások zsoltárja, továbbá Bach, Goller, véla ztókhan Hurozások- és a nagy érdeklődés után meg 
elvilágosit a püspöki hivata Pogatschnigg Guidó, Grieshaber és javitások az ismert precis 1a itható . 

i : kivitelben. pitható, hogy sorozatos sikere 1 
toknál, plébániáknál, alate a Demény több szerzeménye. Müsor- z a 

HAMBURG-AMERIKA LINE S. A R lapok a templom előcsarnokában n mtealetlana eó 
sucuresti, Caiaa Vic:ortai 8a. tetszés szerinti megváltási adomá- Hunyadi utca Telefon 188, u zat 

k neefaromardas nyok ellenében kaphatók. Fogtomés 

Fehér arany korona 
Arany korona, garantált 22 

karátos aranynyn 

- Petrovich Iván a Palace-bár- 
ban szórakozik. 

- Erettségi találkozó. A temes- 
vári állami főreáliskolának 1907 ben 
érettségizett növendékei május 14 én 
és 15-én tartják Budapesten huszonöt 

éves találkozásukat. Május I4 én 
este találkoznak a budai Krisztina- 

A Steana Romaniei Román 
Biztositó Társaság ezuton értesiti 
tisztelt ügyfeleit és ügynökségeit, 
hogy temesvári vezérügynökségének 
irodahelyiségeit folyó évi május hó 
3-ától kezdődőleg a Weisz-palotá- 
ban, Belváros, Strada Telbisz (Börse) 

Goldin korona. 
Fehérfozrz. i 
a mai nehéz gazdasági viszonyoknak megfelelő legminimálisabb 

Deutscoh Mussa 
diplomált dentist. 

III, Bul. Carol (v. Hunyadi-u.) 14. 

HIREK 

Deífro vich Iván 
az ünnepelt filmmiűvész, erdélyi tur- 
néján tegnap délután Temesvárra ér- 
kezett. Az öles plakátok és komúüni- 
kég nálunk ís megtették a hatást, 
mert a nök kedvencét izgatomteljes 
kiváncsisággal várták. A nök Petro- 

vich-lázban égve már délután /ét- 

négy órakor türelmetlenül lesték a 

vonatot, amely azonban egy órás ké- 
séssel futott be a józsefvárcsi állo- 
másra. A rend fentartására a rend- 
örök is kivonultak és a vonat érke- 
zéséig mintaszerüen visszatartották a 

várakozókat, akik azonban a vonat 

megérvkezésekor egyetlen rohammal 

elsőpörték a védtelen rendőrőket és a 

kordont átszakitva a kocsíknál ter- 

mettek. Petrovich mosolyozva, kissé 

fáradtan szállt le a vonatról és a 

tömeg viharosan ünnepelte. A nők 

zsebkendőket lobogtattak, a fotloama- 

1. szám, I. emeletre helyezi át. 

- Helyreáll a vasuti forgalom 
Temesvár és Arad között is. A vas- 
uti vezérigazgatóság hivatalos jelen- 
tése közli, hogy az áradás követ- 

keztében megrongált összes vasuti 

vonalakon ismét felvették a forgal- 

mat. Igy megindul a forgalom Arad 
és Ujarad között is. Ez a vonalrész 
rongálódott meg a legjobban, Te- 

mesvár és Arad között a forgalmat 
Arad és Ujarad között még átszál- 
lással fogják egyelőre lebonyolitani, 
mert a pályatest több száz méter 
hosszuságban még mindig nem hasz- 
nálható. Ezt a távolságot az utasok 

gyalog teszik meg. A forgalom ma 
indul meg. 

- Eljegyzés. Földi István és 
KőszeghyNusika jegyesek. (Min- 
den külön értesités helyett) 

tér o. szám alatt levő Zöldfa-ven- 

déglőben, másnap degig a városli- 

geti Gundel-vendéglőben rendeznek 
összejövetelt. A főreáliskolának hu- 
szonöt év előtt érettségizett diákjai 
között vannak Sagovici Sámuel 
dr. temesvári városi főjegyző, vitéz 

Radnai-Rech János dr., a Pénz- 

intézeti Központ igazgatója, Bach 

Gyula temesvári szerkesztő, Gengl 
Béla budapesti postafőtisztviselő, 
Prachthaáuser Károly, a ma- 
gyar honvédelmi miniszteriumba be 
osztott százados, S a 1g ó Miklós ma 

gántisztviselő és mások. 

* Jégszekrények és fagylaltgépek, 
háztariási cikkek, valamint számta- 

lan vasáru mélyen leszállitott árban 
kapható Scherter vaskereskedés, 
Temesvár, Belváros. 

Belvárosi Capitol mozi: Három nepig tart 
szerelem (Beszéló film Petrovich Iván sze 
mélyes felléptével) 

Erzsébetvárosi Doina mozi: Három napig 
tartó szerelem (Beszélő film) 
Forum mozi: Ronny (Beszélő filmoperett) 
Gyárvárosi Apolló mozi: Yvonne (Beszélt 

film) 

Mehala Concerdia mozi: 
vénytársaság (Beszélő film) 

Belvárosi Capitol mozi: Felfordult világ 
(Beszélő film) 

Erzsébetvárosi Doina mozi: Felfordult vi 
lág (Beszélő film) 
Forum mozi: Ronny (Beszélő filmoperett) 

Gyárvárosi Apolló mozi : 
film) - 

Mehalai Concordia mozi: 

vénytársaság (Beszélő film) 

Mozik műsora 
Szombat 

Házassági rész 2 

Vasárnap 

Yvonne (Beszéli 

Házassági rész 

Hétfő 
törvök lelkendeztek, de felvételt alíg 
csinálhattak, mert a filmhíresség 
gyors lépésekkel a kíjárat felé índult. 
Egyetlen egyszer torpant meg, ami- 
kor az egyik bakfis már nem óírta 

; tovább és kitörve a tömegből, a szép 

Iván nyakába ugrott és megcsókolta. 
A kís jelenet érhető vigságot váltoit 

ki. Az állomás előtt Petrovich tak- 

szión ült és a szállóba hajtott. 

Belvárosi Capitol mozi: Felfordult világ 
(Beszélő film) 
Forum mozi: Ronny (Beszélő filmoperett) 
Gyárvárosi Apolló mozi: Három napig tartt 

szerelem (Beszélő film) 7 

0000000000000I00I0 000000000 
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CAPITOL MOZzI: 
Április 23, szombaton 

Szent György napja. A görög- személyesen fellép a Capitol- 

moziban: 
keleti egyház ma, a római katolikus 
világ pedig holnap ünnepli meg 
Szent Györgynek, a ikereszténység 
bátor hbitvédő lovagjának napját. 
Mától kezdve a reggeli és esteli 

harangszó a nyári rend szerint hang- 

zik föl. Reggel az eddig hat óra 

helyett már ötkor csendül föl a 
harang, este pedig nem hét órakor, 

hanem csak nyolckor szólal meg a 
harangszóó A kapuzárás mától 
kezdve este tiz órakor van és reggel 
már ötkor nyitják a kapukat. 

- A Palace- kávóházban ebédel 

IVAN PETROVIcH 
a közkedvelt mozimüvész. 

VLASTA BURIAN 
Felfordult világ 
kitőnő 1000/,) németől beszélő 

és éneklő vigjátékban. 

házhoz szállitással május 1-én 

megkezdem. Napi ccaő kg-os 

adag havonkinti ára 220L. 

A rendelések szives feladását 

kéri 

e 
Petrovich Iván, a kiváló film- 

müvész temesvári tartózkodása alatt. Szereplők: 
- Buzaszentelő. Hétfőn, április 

25-én ünnepli a katolikus egyház 
Szent Márk apostol napját. Ezen a 
napon tartja az egyház a Buzaszen- 
telőt is, amikor a hivők körmenet- 
ben kivonulnak a határba, ahol a 

pap megszenteli a serkedő gabonát. 

HARRY FRANK - MABEL 
HARIOT - KARL FOREST 
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A TARTHATNAK. A mun 
ügyi miniszterium rendelke- 

értelmében ma, görög ke- 
i Szent György ünnepén, az 
zes gyárak és muühelyek 
emei szünetelnek. A keres- 
dések azonban egész napon 
resztül nyitva tarthatók. A 
rbélyok és fodrászok délelőtt 
telesek üzleteiket zárva tar- 
i, ellenben délután egy órá- 
este tizenegyig nyitva tart- 

tnak. Hétfőn, április 25-én 
li tizenkét órától kezdve vi- 
ont kötelesek üzleteiket be- 
rni. A görög keleti román 
svét második és harmadik 
pján, május 2-én és 3-án a 
rbélyok és fodrászok mindkét 

upon csak délelőtt tizenkét 
áig tarthatnak nyitva. 

Térdenálló asszony a ikirály 
tója előtt. Tegnap délután feltü- 
st keltő jelenet játszódott le az 

yik bukaresti utcán. Amikor Ká- 
ly király autója a Coltea kórház 
Ivaráról az utcára kanyarodott, 

y szegényesen öltözött asszony 
mett a gépkocsi előtt és térden- 
va könyörgött az uralkodónak, 
gy hallgassa meg kérését. A ki- 
mu ly megállittatta az autót és magá- 
z intette az asszonyt, aki egyik 

zében papirlapot tartva lépett az 
alkodó eléé. Az uralkodónak át- 
ujtott kérvényből kitünt, hogy az 
szont Musica Viktoriának hiv- 

és nemrég még többszörös mil- 
mos volt. Az asszonynak négy 

za volt Bukarestben, mintegy öt 

illió lei értékben, ezeket a háza- 

ut azonban hétszázezer lei adósság 

jében elárverezték és az asszonyt 

családjával együtt kilakoltatták. 
zóta a legnagyobb nyomorban ten- 

Im 5dtek és egy raktárban huzódtak 
eg. A kérvényt a király magához 
tte és megigérte az asszonynak, 

gy az ügyet elintézi. 

- A Palace - bárban vacsorázik 
etrovich Iván, a világhirüű film- 
inész szombaton és vasárnap este. 

ecskeméti 
Börze-utca 

Mey 

Eő
l 

. 
a 

ert jó minőségben, olcsón huroz. 
Uj ütők rcdukált árban. 

- A Lugosi Magyar Dal- és 

eneegylet mükedvelői a városi 

inházban előadták az Árvácska 

imű operettet. Az egyes szerepe- 
et Gábor Györgyi, Eschig Boby, 
teiner Lonci, Varga Irén, Ginzin- 

er Irén, Csefkő Aranka, Csefkő 

fanci, Zimmermann Magda, Zim- 

hermann Néri, Bradicsan Emil, 

inkelstein Ernő, Szondy György, 
Hike Károly, Kormányos János és 

zirbik Sándor alakitották. Vala 
lennyien helyesen találták magu- 
at bele szerepeikbe, a játék, az 
nek és a tánc mind jó volt. A kö- 
önség az előadást nagy tetszéssel 
gadta és valamennyi szereplőnek 
okat és lelkesen tapsolt. A sikeres 
óadást vasárnap, április 24-én, 

élután négy órakor megismétlik. 

lőjét II., Liget-ut r. szám alá (a 
árvárosi mozival szemben) he- 
zte át. Telefon 21-31. 

AZ ÜZLETEK MA NYIT- 

" Dr. Kemény nőorvos szülészren- 

- Betegsége miatt a halálba me- 

nekült. Lázár György, hetvennégy 
éves Remete községbeli gazda, az 
elmult éjszaka házának padlásán fel- 
akasztotta magát. Az öreg gazda 
sulyos betegségben szenvedett és ez 

késztette végzetes szándékának vég- 
rehajtására. Az ügyészség megadta 

a temetési engedélyt. 

* Dr. Brück Pál orr-, fül-, gége- 
orvos hazaérkezett és ujra rendel 
d. e. 0-10, d. u. 3-4. Lloyd-palota. 
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Április 23 és 24-é 
Szombat és vasaárnap délelőbt 

II órakor nagy MATINE 

Beszélgetés RebreanuLiviusszalaz irók 
szerepéről a román-magyar közeledés 
megtferemfésében, a különleges erdélyi 
magyar irodalomról és egyebekről 

A későn érkezett tavaszi napsu- 
gár bemosolyog a kávéházi abla- 
kon. A kirakatban markáns arcu, 

őszhaju férfi ül. Cigarettát sodor. 
Viharok zugtak el feje fölött, viha- 
rokat támasztott szereplése, hada 

kozik, küzd egy jobb világért. Az 
olcsó illatu dohány szivarkája ki- 
kibombladozik hüvelyéből, nem tud 
megbékélni a papirba való préselt- 
séggel. Ebben hasonlit gazdájára : 
Rebreanu Liviuszra, a román 

irodalom európai hirü kitünőségére- 
Bölcsője ott ringott a besztercei tá- 
jon. Ma Bukarestben veti papirra 

gondolatait, de Erdély fájdalmát zo- 
kogja és énekli az Ember keser- 

vét. 
A román-magyar közeledésről 

beszélünk és megemlitem, hogy ma 
talán inkább mind bármikor az iro 

dalom és művészet lenne hivatott 

megmenteni azt, ami a román és 

magyar értékben még menthető. A 
sok sikertelen konferencia után a 
román és magyar irodalom vezetői- 
nek kellene valamit csinálni és po 
litikán tul ezt a két egymásrautalt 

népet egymáshoz közel hozni. 
- A történelem fordulásán győz- 

tesek lettünk - mondja Rebreanu. 

Mi megéreztük az az erkölcsi köte- 

-A bánsági református egy- 
házmegye Resicán tartotta évi ren- 

des közgyülését, amelyen a bánsági 

reformátusok nagy számban vettek 

részt. A közgyülést vallásos est 

előzte meg, amelyen Elekes 

Gyula temesvári lelkész mondott 

imát. A vallásos est keretében 
Szabolcska László dr. esperes 
tartott magas szárnyalásu egyházi 
beszédet, majd Maxim Mariska 

Szabolcska-költeményt szavalt el 
nagyon szépen. Az évi rendes köz- 

gyülést lelkészértekezlettel nyitották 

meg, amelyet istentisztelet követett. 
Az istentiszteleten Nemes Elemér 
igazfalvi esperes mondott nagyha- 
tásu beszédet. Az istentisztelet után 
vette kezdetét a közgyülés, amelyen 
Bálint Miklós főigazgatót egy- 
házmegyei gondnokká választották. 
A választás után beiktatták az uj 
gondnokot, ugyanakkor az egyház- 

e am 
s gyógyfürdő 
(Román Nauheim) 

páratlan szénsavas radioactiv sós-vasas forrásvizekkel. 

Biztos gyógyhatás szervi, elhizásos érelmeszesedéses sziv és vérkeringési zavaroknál, 
vesebaj, vérszegénység, izomcsuz, hólyaghurut és kimerüléses idegesség esetén. 
Női betegség, a változásos zavarok, fertőző betegségek, mérgezések nyomán fellé- 

pett idegbajok (Tabes etc.) eseteiben a legjobb eredménnyel 
Természetes szénsavas sós-vasas fürdők, ivókurák, szakszerü orvosi kezelés, kitünő 

konyha, elsőrendü szállodák, diétás penziók mérsékelt árakkal. 

Uj modern uszoda napfényes stranddal. 

Fürdőidény május 15-tól október 1-ig 

[ 

Buziá 

Prospektust, felvilágositást szivesen küld 

lességet, hogy a legyőzött felé ki- 
nyujtsuk a kezünket. Nem akarnak, 
vagy nem tudnak bennünket Buda- 
pesten megérteni. Mi az első, a má 
sodik és harmadik lépést megtettük. 
Mi magyar irókat játszunk Buka- 
restben, mi közeledni akartunk és 

akarunk. Mi azokat a nehézségeket, 

amelyeket gazdasági, politikai és 
pénzügyi determinációk talán érthe 
tővé tesznek, át akartuk hidalni Hi- 

ába minden... Valahol baj van. 

Rövid szünet, majd ugy folytatja: 
- Talán megtudom érteni őket. 

Háboru előtt valahogy ugy voltunk 
mi is. Csak tizenhárom év. De 
egyben már tizenhárom év. Lehet, 
hogy még több nyomoruság, még 
nagyobb szegénység, még több 
nyomor, még nagyobb skálája a 
szenvedéseknek kell, hogy egészen 

közel jussunk egymáshoz. Mert vé- 

gül mégis mi román irók leszünk 
annak a hidnak a pillére, amelyet 

most dunai konföderációnak és gaz- 
gasági megértés cime alatt nem 

tudnak megépiteni. Higyje el, a 

magyar paraszt sorsát époly szivbe- 

markolóan irja Móricz Zsigmond, 

mint az enyémet Rebreanu Liviusz. 
Két sorsközösségben csak időtávol- 

ság létezhet, de nem áthidalhatatlan 

megyei tisztikar ujonnan megválasz- 
tott tagjai, Keresztes József egyházi 
főjegyző, Torday János lelkészi al- 
jegyző, Varga Mór világi főjegyző, 
Tóth Benjámin világi aljegyző, Ne- 
mes Elemér, Streleczky Sándor, 

Ügyvédek! Gazdák! 
Kereskedőök! 
Már megjelent 

A mezőgazdasági adósságok 
konvertálásáról 

szóló törvény. Román és hiteles magyar 
szöveggel ára: Lei 30-. Kapható: 

MORAVETZ 
könyvkereskedésben Timisoara. 

Balogh Gyula és Szondy Géza lel 
készi tanácsbirák, Coray Ármin, 

Szatmáry Lajos dr., Szeles Gyula 
és Varga Lajos világi tanácsbirák, 
Juhász Gyula és id. Zöld Zoltán 
tanitóképviselők - letették a hiva- 

talos esküt. A közgyülés után tár- 
sas ebéd volt. 

Muschona Buziási Gyógyfürdő R.-T. 
Fürdőigazgatóság, Buziás (Bánát) 

ellentét. 

gyart szereti. 

És akkor következik az 
irók, a müvészek szerepe. 
Rebreanu Livlusz beszél a ma- 

gyar irókról, budapestiekről, erdé- 

lyiekről. Beszélünk arról, létezik-e 
speciálisan erdélyi magyar iroda- 
lom, vagy csak összefogó, mindenen 
átütő magyar irodalomról lehet szó. 
- Erdélyben jobb irodalmat csi- 

nálnak, mint Budapesten - mondja 
Rebreanu. Azok csinálják, akiknek 
szive egyet dobban az erdélyi ma- 

gyar ember szivével, akik érzik a 
bércek virágainak pompázó illatát, 
akiknek minden idegszála ehhez a 

röghöz tapad. Ezért állitom, hogy 
van a határontuli speciális magyar 
irodalom és egy speciális erdélyi 
magyar irás. Itt megvan a mindent 
lenyügöző, szenvedő, érző kontak 

tus a sorssal, a néppel, a földdel, 

az Élettel. Magyarabban a határon- 

tuli magyar irodalom nyolcvan szá- 
zaléka komercializált irás. Itt Er- 

délyben egy darabka szivvel job- 
ban csinálják. 

Nem tudok szabadulni az érzet- 
től, hogy Rebreanu is soviniszta : 

ha magyarról van szó és az erdélyi 
és határontuli magyar közül válasz- 
tania kell, inkább az erdélyi ma- 

Grósz Dezső 

- A városi zeneiskola megjutal- 
mazott növendékei. A városi zene- 
iskola legutóbbi sikeres növendék- 
hangversenye arra késztette Grof- 
sorean Kornél dr. főpolgármes- 

tert, hogy elismerését fejezze ki 
ugy a tanároknak, a fáradhatatlan 
és sikeres munkáért, mint a növen- 

dékeknek, a zenében mutatott elő- 

haladásért és fejlődésért. A főpol- 

gármester elismerését Gradina- 

riu Emil kulturtanácsnok tolmá- 
mácsolta, egyben a főpolgármester 

ajándékait is kiosztotta. A zeneiskola 
vonósnégyesének tagjai, Maghe- 

tiu János, Dragomir András, 

Kuschmann Ferenc és Toll 
György, mindannyian Goriant 
tanár tanitványai, egyegy arany 

nyakkendőtüt kaptak, mig a tehet- 
séges fiatal énekesnőt, Niczyfor 
Angélát, Schronk Ilonka növen- 
dékét, arany melltüvel ajándékozták 
meg. 

- Aranyérnél és az evvel járó béldugulás, 

repedés, kelés, gyakori vizelési inger, derék- 
fájás, mellszorulás, szivdobogás és szédülési 

rohamoknál a természetes „Ferenc lózsef 
keserüviz használata kellemes megkönnyebbü- 
lést eredményez. A belső bajok orvosai az 

igen enyhe hatásu Ferenc Jlózsef vizet sok 
szor mindennapi használatra reggel és este 
egy-egy félpohárnyi mennyiségben rendelik 
A Ferenc lózsef keserüviz gyógyszertárakk 
ban, drogériákban és füszerüzletekben kap- 

ható. i 
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- Karánsebesi Leánykliab ven- 
dégszereplése Lugoson. A karán 

sebesi római katolikus leányklub 

sikeresen vendégszerepelt Lugoson. 
A leányklub müűkedvelői átrándul- 

tak Lugosra és az ottani katolikus 
otthonban müsoros előadást rendez- 

tek a templomépitési alap javára. 

Szinrekerült több egyfelvonásos 
vigjáték, azonkivül előadásra került 
több ének, zeneszám és szavalat. A 

müsoron szerepeltek: Inándy Babi, 

Azzola Ellus, Lloydi Zsófi, Berwan- 
ger Erzsi. Gorkovszky Blanka, 
Francia Juliska, Kéméncy Edit, 
Ábrahám Piroska, Arató Andorné, 

Matje Gizi, Matje Etus, Kollár Rizi, 
Schmidt Janka, Sternadel Erzsi, 

Stabla Hilda, Szathmáry Béla, Pa- 

lik József, Szauer József, Keller Já- 

nos, Keresztes József, Müller Nor- 

bert, Nimu Ferenc és Zsehera Jó- 

zsef. A közönség az összes szerep- 
lőket sok tapsban részesitette. 

- Petrovich Iván temesvári tar- 

tózkodása alatt a Palace-kávéházban 

ebédel és vacsorázik. 

- Ifjusági ünnepély. Az ujki- 
sodai és Bessenyey-telepi refor- 
mátus hitközség ifjusága ma a 
Berg-féle vendéglőben a hitköz- 
ség alapja javára ünnepélyt rendez, 
Délután félháromkor tánccal kezdő- 
dik az ünnepség. Este nyolc órakor 
szinrekerül a Mit susog a fehér akác. 

Sport 

Bajnoki 
mérközések lesznek ma és holnap 
Ma és holnap, vasárnap bajnoki 

mérközéseket bonyolitanak le Te- 
mesvárott. Ma, szombaton délután 

félöt órakor a Banatul-pályán a 
Kinizsi és Banatul együttesei küz- 
denek a bajnoki pontokért, mig az 

Ilsa-pályán félöt órai kezdettel a 
TAC és Kadima csapatai játszanak. 
Vasárnap délután öt órakor a 
TMTE pályán a TMTE-Rapid baj- 
noki mérközést játszák le. A másik 

vasárnapi bajnoki mérközés Resicán 
kerül lebonyolitásra, ahol délután 

két órakor az UDR-IIsa bajnoki 
küzdelem kerül eldöntésre. Temes- 
várott vasárnap délután félöt órakor 

a Banatul barátságos mérközést 
játszik a Kinizsi csapatával a Ba- 
natul-pályán. 

A második osztályban a követ- 
kező mérközések lesznek: Hertha- 
ZsSE a zsombolyai Hertha-pályán 
délután négy órakor, Freidorf -Haj- 

duk Fratelia-pályán délután félőöt 
órakor. Az Electrica:pályán félöt 
órakor Electrica-Pátria, mig az Ilsa- 

pályán félöt órakor Tricolor-Frate- 
lia, az Unió-pályán délután három 
órakor Unió-Amatör, mig öt órakor 
Vulturi-Vénus. 

Ma érvágás helyett 

feszüléstól. 

A vér tisztátalans: 
oldatlan hugylerakódások okozzák. 

melegviz a cukrot. 

sem a gyomorra, sem az agyra. 

CHATELAIN 
r 

vér- veszteséget ér el az 

. 2 2 
segitségével. 

A szervezet bármely részében. az agyban. májban tudóben veseben stb. 
negnyilvánuló vértódulást az egészségtelen vér nyomása okozza 

vértódulás néha nem helyhez kötött, hanem kihat az egesz szervezetre. 
Felfuvódottnak, betegnek érezzük magunkat ugy Misszuk, megpukkadunk a 

Akkor már hajlammal birunk a bénulásra vagy a szélutesre. 
A vértódulás nem csak nagy nyomásban nyilvánul meg hanem nehéz. szaggatott 

lélegzést, széduülést, fulzugást stb is ókoz 
Ez a beteges allápot. - mert ez ténylég betegség. - nem vérbóségnek, hanem a 

rossz vérkeringésnek tulajdonitható, amely miatt a vér tisztátatalanná válik, illétve abban mérgezó anyagok halmozódnak fel. A vér ezáltal megduzzad és veszif folyékonyságaból. 
ha nem is teljes egészében, de részben a hugysav és 

URODONAL feluldja a hugysavat és minden származékát, epp ugy,. mint a 

Az UKODONAL teljesen artalmatlan, nem gyakorol káros hatást sem a vesekre 

URODONAL egyenértékü az érvágassal. 

TELEPE, L.ls 

India véres napjai 
ADéliHirlap történeti regénye 

SIR 10HN RETCLIFFE MÜVE ALAPJÁN 
IRTA BERKŐ KAROLY 

- 131. folytatás - 

- Ebben igazad van. 
azonban a kincs maradjon itt, mert 
annak legbiztosabb helye a jelen 
körülmények között ez a sir. Ide 
nem jön be egyeten hindu sem, mert 
azt hiszi, hogy az itt lakó gonosz 
szellemek ártalmára lesznek. 

A két férfi a helyére tolta a köko- 

porsót és a fedél közti ragasztó anya- 
got kivésték. 

- Minden ugy van ismét, - mon- 
dotta Tukallah, - amint volt. Men 

jünk, barátom. 

- Menjünk, - mondotta a dervis is. 
Villongby hadnagy, aki minden 

mozdulatukat figyelte az ajtó kes- 
keny rácsán keresztül, megkönnyeb- 
bülten sóhajtott föl, amikor a két férfi 
már nem volt a csarnokban. 

A torony foglyai 

Csak órák multán merte megtenni 
Villongby, hogy kinyissa a torony- 
nak a csarnokba vezető ajtaját. Az- 
tán intett Marionnak, aki a kis fülké- 
ből, amelyben Viktoriát ápolta, egy 
pillanatra előjött. Az intése figyel- 
meztette, hogy maradjon csendben. 
A hadnagy azután ovatosan kilépett 
a csarnokba és halk léptekkel haladt 

Egyelöre 

a kőkoporsó felé. Az most is éppen 
ugy állott szilárdan a helyén, mint 
eddig és ha Villongboy maga nem 
látta volna, hogy a koporsó elmoz- 
dult volt a helyéről, nem is hitte vol- 
na, hogy ez lehetséges lenne. 

Aztán odaigyekezett a csarnok 
nagy ajtajához, hogy kikémleljen, 
vajjon a dervis és kisérője nincse- 

hetőségére, hogy valahogyan mégis 

nek-e valahol a közelben. Nagy volt 
azonban a meglepetése, amikor látta, 
hogy a vasajto be van téve. Rossz 

sejtelemmel egyetlen ugrással a vas- 

ajtónál termett és megragadta annak 
kilincsét. 

A kilincs a nyomásra nem enge- 
dett. 

Az ajtó zárva volt. 

Villongbynak önkéntelenül ez 
volt a gondolata: 

A dervis és barátja tudják ugyan, 
hogy a hinduk babonásak és nem 
lépnek be a siremlék belsejébe, 
azonban mégis biztosabbnak találták, 
ha az ajtót be is zárják. 

A másik gondolat csak azután tá- 
madt: 
Foglyok vagyunk a toronyban! [ 
Borzalmas egy gondolat volt. 
Eddig mindig gondolt annak a le- 

csak sikerül kimenekülni ebből a to- , 
ronyból, most már azonban a bezárt 
ajtó elvette ennek a lehetőségét. És 
még csak azt sem tehette, hogy a 
siremlék kertjén és a szomszédos 
kerteken keresztül élelem után men- 
jen kutatni. Valami élelem volt még 
a toronyban, amlt délután hozott, 
amikor magával hozta a megtalált 
Frazer Viktoriát is, azonban az leg- 
feljebb pár napra volt lehetséges. Az- 
tán arra gondolt, hogy a szerencsét- 
len Viktoria legfeljebb néhány napig 
él és még csak ki sem viheti majd a 
holttestét a kertbe, hogy ott valamely 
virágbokor alá fektesse. 

Visszament a toronyba, azonban 
nem mondotta el a Marionnak a szo- 
moru felfedezést. 

Marion önfeláldozón ápolta a sze- 
gény haldokló Viktoriát. Csupa sze 
retet, csupa jóság volt iránta. 

A fiatal angol leánynak szenvedései 
kimondhatatlanok voltak. A nagy hő- 

ségben arca, amely egyetlen nyers 

hustömeg volt, borzalmasan égett. Az 
ötödik napon, amelyet a bezárt to- 
ronyban töltöttek, a sebek már gyul- 
ladásba mentek át. Marion egyetlen 
pillanatra se hagyta el betegét. 

A hatodik éjjel Villongby kilépett 
a torony ajtajából a siremlék csarno- 
kába azzal az elhatározással, hogy 
megpróbálja kikutatni a kőkoporsó 
titkát. 

Odahajolt a koporsó aljához és 
gondosan megvizsgálta a cirádákat. 
Meg is találta szerencsésen a titkos 
zarnak a nyilását. Azonban mit ért 
ezzel, ha nem volt birtokában a hoz- 
závaló kulcs. 

Töprengve állott ott és gondolko- 
dás közben kezeit nadrágja zsebébe 
mélyesztette. A jobb zsebben egy 
kulcscsomagot találtt A kormányzó- 
ság titkos irattárának szekrényeit nyi- 
tották ezek a kulcsok. 

Önkéntelenül elővonta a csoma- 
got és sorra megpróbálta a kulcso-; 
kat a titkos zárba illeszteni. Nem re- 
mélt ettől semmit. Annál nagyobb 
a meglepetése, amikor az egyik kulcs 
teljesen beleillett a zárba és amikor 
megforditotta egyszere csak hallotta, 
hogy lent a koporsó alatt valami gé- 
pezet kezd müködésbe jönni. Ebben 
a pillanatban a kőkoporsó lábtól va- 
ló része elmozdult a helyéről és né- 
hány pillanat mulva ott látta maga 
előtt a vasból való kapuajtót, ame- 
lyet a koporsó takart. 

Megfogta a csapóajto karikáját. Ott 
voltak a mélységbe levezető lépcsö- 
fokok. A kovakövel, amelyet állandó- 
an a zsebében hordott, tüzett csiholt 
és megyujtotta a mécsest, amelyet 
Tukallah a legfelső lépcsőfokon ha- 
gyott. 

Azután megindult lefelé és nem 
sokára ott állott egy titkos kamrában. 
Köröskörül a kamra falai mellett 

lesz-e rá süksége egy esetleges me 

nyitott ládák állottak amelyek szini 
tig televoltak arany és ezüstpénze 
kel. Egy csomó zsákis hevert a kar 

rában, ugyanolyan zsákok, mint am 
nöket Tukallah és a dervis magukk 
vittek. 

Amint körülnézett ebben a ki! 
csecs kamrában, ugy tünt fel nek 
mintha Aladin titkos barlangjába j! 
tott volna, amely szintén tele ve 
drágasággal. 

Borzalom fogta el, amikor ari 
gondolt, hogy ezt a sok kincset min 
az angolok elleni harcokra akarjá 
ielhasználni. 

Mindenesetre ugy gondolta hog 
ebből a kincsből magához is vess 
mert hiszen nem lehet tudni, net 

nekülésnél. Már éppen meg aka 
fordulni, mikor a sarokban egy me 
sik ládát pillantott, meg, amely tömv 
volt mindenféle drága ékszerrel. Abb 

is belenyult és néhány értékes dare 
bot a zsebébe csusztatott. 

Ugy gondolta, hogy mindaz 
pénz és kincs, amit innen elvisz, ner 
fog eszközül szolgálni arra, hog 
azzal a hinduk az angolok vérét on 
sák. 

Azután visszatért felfelé a lépcsöő 
a csarnokba és miként Tukallahti 
és a dervistől látta, viszatolta a he 

lyére a kőkoporsót. Csudálatosai 
könnyen mozgott ez a sok mázsá 
koporsó, mert hiszen a belső szel 
kezet mozgatta azt és igy Villongb 
könnyedén tudta azt a helyére toln 

Azután mikor meggyőzödött hog 
a kőkoporsó ismét áll a helyén, vi 
szalért a toronyba és ujra bez 
maga mögött az ajtót 

Fogságuk hetedik napján követ 
zett be Frazer Viktoria számár 
szenvedésektől valo megváltás 

(Folyt. köv.) 

A legujabb külföldi gyártmányu 

sgyermekkocsik 
megzérkeztek 

GRAND BAZÁR 
Temesvár-Gyárváros, Fő-utca 24 szám 

Játékáru, bőrdiszm 
fértifehérnem 
nagy választé 1 
a legolcsóbb arakor 



ombat (április 23.) Bukarest. 1 óra: Gra- 

nzene. 2 óra: Gramofonzene. 6 óra: Ro- 
és könnyü zene. 7 óra 10: Zenekari hang- 
ny. 8 óra 40: Gramafonzene. 9 óra: Ope- 
adás. Budapest. 10 óra 15: Az Országos 

enekar hangversenye, közben hirek. 1 

: Déli harangszó az Egyetemi templomból. 

A rádió házikvintettjének hangver- 

, közben hirek. 8 óra 465: Árfolyamhirek. 

óra: A Rádióélet gyermekjátszóórája. 5 óra 

0: Szalónzenekari hangverseny. 5 óra 45: 

firek. 6 óra 25: Vándor Kálmán előadása: 
rádió és a szinpad. 7 óra: Bodán Margit 

ar nótákat énekel Magyari Imre és ci- 

nyzenekarának kiséretével. 8 óra: Beck ö. 
előadása: Képfaragó és éremmüvésze- 

uttöröje, Ferenczy István. 8 óra 30: A 

Juan cimű opera előadásának közvetitése 

idapesti operaházból. Utána zenekari hang- 

seny Vig Miklós énekszámaival. Bécs. 12 

30. Zenekari hangverseny. 2 óra 45: Gra- 

onzene. 5 óra 15: Tánczene Sternau Vik- 

nekével. 8 óra 10: Szórakoztató zene. 11 

b: Zenekari hangverseny. Belgrád. 12 óra: 

ofonzene, 1 óra 5: A rádiózenekar hang- 
nye. 5 óra 30: Gramofonzene. 6 óra 30. 

alok. 9 óra: Operaelőadás. Langenberg: 
: Délutáni hangverseny. 9 óra: Kedé- 

st Utána hirek, majd hangverseny. 1 óra 

band. Milánó. 8 óra 5:Könnyü zene. 8 óra 
Gramofonzene. 9 óra 15: Szalónzenekari 
verseny. 10 óra: Szimfonikus hangverseny. 
9 óra 30: Kabaré-est. Róma. 6 óra 30: 
áni hangverseny 8 óra: Gramofonzene. 

45: Operaelőadás. Stockholm. 8 óra 50: 

tánczene. 9 óra 30: Szkeccs. 10 óra: 

ei kabaré 11 óra: Modern tánczene Strass- 

0 7 óra 30: Zenekari hangverseny. 9 óra 
D0: Szimfonikus hangverseny. 11 óra 30:Tánc- 

Toulouse. 7 óra 15: Gramofonzene. 8 
alok. 8 óra 15: Szimfonikus hangver- 

. 9 óra: Dalok és áriák. 10 óra: Zene- 

i hangverseny. 11 óra 5: Beécsi zene 11 

465: Orosz dalok. 12 óra 30. Könnyü zene. 

so. 7 óra 30: Zenekari hangverseny. 8 

35: Gramofonzene 9 óra 15: Könnyü ze- 

11 óra 10: Chopin-műüvek zengorán 11 

a 50: Tánczene. 

í Vasárnap (éprilis 24.) Bukarest. 11 óra: Ze- 

ari hangverseny. 1 óra: Gramofonzene. 2 

ramofonzene. 6 óra: Tarka hangverseny. 

10: Szórakoztató zene. 8 óra 40: Gramo- 

e. 9 óra: A rádiózenekar hangversenye. 

a 15: Könnyü zene. Budapest. 10 óra: 
, kozmetika. 11 óra: Református isten- 

let. 12 óra: Egyházi ének és szentbeszéd. 

zenekari hangverseny Végh Sándor (he- 

edü) közremüködésével 8 óra: Gramofonzene. 

óra: Mezőgazdasági előadás. 4 óra 45: Rádió 

degyetem. 6 óra: Egyházi dalok a debre- 

férfinégyes előadásában. 6 óra 5: Az első 

védgyalogezred zenekarának hangversenye. 

ra 20: Glatz Oszkár előadása. 9 óra: Ope- 

adás a studióból. Utána Toll Árpád és 

nyzenekarának hangversenye. Bécs. 10 óra 

Fuvószene. 11 óra 15: Szimfonikus hang- 

eny. 12 óra 30: Hangverseny. 1 óra 40.: 

mmelzene. 2 óra 30: Énekkar hangver- 

fe. 4 óra 30: Gitár-kamarazene. 5 óra 20. 
rakoztató zene. 6 óra 50: A magyarosz- 

válogatott futballmérkőzés második fél- 
ek közvetitése 9 óra: Népszerü hang- 

y. 11 óra 15: Zenekari hangverseny. 1 

ramofonzene. Belgrád. 11 óra 30: Gra- 
onzene. 12 óra 30: Haydn-hangverseny. 2 

: Gramofonzene. 5 óra: Jugoszláv hang- 

erseny. 9 óra 10: A rádiózenekar játéka. 

őra 10: Szimfonikus hangversenye. 12 óra: 

zband. Langenberg. 5 óra: Zenekari hang- 

seny. 8 óra: Szórakoztató zene. 11 óra: 

rek, majd zenekari hangverseny. Mi- 

8 óra 10: Zenekari hangverseny. 9 óra 

5: Szórakoztató zene. 10 óra: Operaelőadás. 
. 2 óra 5: Jazz-band. 6 óra 45: Gramo- 

e. 7 óra: Operaelőadás. 11 óra 20: Gra- 

zene. Róma. 8 óra 30: Gramofonzene 

45: Zenekari hangverseny. Stockholm. 
a: A rádiózenekar hangverseny. Tou- 

1 9 óra 30: Szórakoztató zene. 10 óra: 
jt erarészletek. 10 óra 45: Dalok. 11 óra 
; 1 erettrészletek. 12 óra: Hangverseny. 

8 y 

; m 
it
 

; 

1 m nil 0: 

ne Budapest 10 óra 15. Gramoivnzene, 
ezbe irek 1 óra: Déli harangszó az Egye- 

] 1 óra 5: A Budapesti Kon- 
ekar hangversenye. közben hi- 

Asszonyok tanácsadója. 6 óra: Vid- 

gorahangversenye. 6 óra 30: Elő- 

ne. 2 óra: Gramofonzene. 6 óra: Ro- 

ne. 7 óra 10: Zenekari hangverseny. 8 óra 

el 
i 

sen: 6 óra: Jazz-band. 8 óra 20: Csellő- 

amofonzene 9 óra: Kamarazene 9 óra 

adás, 6 óra 50: Berkes Béla és cigányzene. 
karának hangversenye. 7 óra 35: Tömörkény 
István emlékezetére Kabok Gyöző es Gracza 
Jáuos előadása. 8 óra 40: A budapesti filhar- 

monikusok hangversenye a Palestrina kórus 
közremüködésével. Utána Pogány Dezső tánc- 

zenekarának hangversenye Vig Miklós ének- 

számaival. Bécs 12 óra 30: Zenekari hang- 
verseny. 1 óra 40: Gramofonzene. 2 óra 10: 

Gramofonzene. 6 óra: Délutáni hangverseny. 
8 óra 45: Szimfonikus hangverseny. 11 óra 

35: Tánczene. Belgrád. 9 óra: Gramofonzene. 
9 óra 30: A rádiózenekar hangversenye. 11 

óra: Orosz és cseh dalok. 11 ora 50: Cigány- 

zene. Langenberg. 6 óra: Délutáni hangver- 

seny. 9 óra: Zenekari hangverseny. 9 óra 45: 

zene Milánó. 5 óra 45 Délutáni hangverseny. 

8 óra 10: Gramofonzene. 9 óra 15: Zenekari 

hangverseny. 10 óra: Esti hangverseny Titó 

Schipa tenorista közremüködésével. Prága. 4 

óra 30: Zongorahangverseny. 6 óra 55: Gra- 

mofonzene. 10 óra; Dalok. 10 óra 30: Haydn- 

hangverseny. 11 óra 20: Gramofonzene. Róma. 

10 óra: Milánó műsorának közvetitése. 11 óra 

10: Tarka zenés-est. Stockholm. 6 óra 46: Gra- 

mofonzene. 9 óra 10: Katonazene. 11 óra 20: 

Szórakoztató hangverseny. Toulouse. 8 óra 45: 

Katonazene. 9 óra 15: Zenekari hangverseny- 

10 óra: Szórakoztató zene. 11 óra: Dalok. 12 

óra: Zenekari hangverseny. Varsó. 6 óra 35: 

Könnyü zene. 8 óra 35: Gramofonzene. 9 óra 

16: Héber zene. 11 óra: Zenekari hangverseny 
Vigjáték előadása. 11 óra 25: Szórakoztató és tánczene. 

Szinház 

Ma harom előadást tart a 
magyar szintársulat 

Ma szombaton három előadást tart 
a magyar szinház operettegyüttese. 
Délelőtt tizenegy órakor a Mágnás 
Miska, Szirmai operettje kerül fel- 
ujulásra, olcsó matinéhelyárakkal. 
Délután három órakor a Hawai ró- 
zsája slágeroperettnek lesz első dél- 

utáni előadása. Szombaton délután 
hat órakor pedig Kálmán Imre vi- 
lághirü operettjét, a Csárdás király- 
nőt ujitja fel a társulat. 

Vasárnap délelőtt a Viktoria ope- 
rett, este félkilenc órakor pedig a 
Marica grófnő kerül szinre rendes 
helyárak mellett Karácsonyi 
Ilivel a női főszerepben. A vasárnap 
délutáni előadás a megyei prefek- 
tura által az árvizkárosultak javára 
rendezendő müsoros délután miatt 
elmarad. Vasárnap este a Marica 
grófnő operettet ujitják fel. 

Hétfőn este kivételes esemény 
szinhelye lesz a temesvári magyar 

szinház. Goga Octaviánnak Ma- 
nola mester cimü szinmüvét adja 
elő Janovics Jenő szintársulata. 

A Manola mestert a mult szezonban 

már előadták Kolozsvárt, aholt telt 
házakat vonzott és méltán aratott 
kivételes sikert. A Manole mester 

reprezentativ munkája Gogának, 
olyan kvalitásu munka, amelyet 

univerzális értéke nemzetközi ér- 
tékké avat. Az előadásnak különös 
érdekességet ad az a körülmény is, 
hogy ugyanekkor készül a buka 
Nemzeti Szinház is egy reprezenta- 
tív magyar bemutatóra: Madách 

Ember tragédiájának bemutatójára. 
A hétfői bemutató ünnepélyes 

keretek között megy végbe. Ugy 
értesülünk, hogy a szerző Goga 
Octavián is megjelenik az előadá- 
son. Ezenkivül megjelenik a forditó, 
Kádár Imre dr. és Janovics Jenő dr. 

is eljön a bemutatóra. 

A magyar szinház 
heti müsora 

Szombaton délelőtt tizenegy órakor: Mág- 

nás Miska (30, 20, 15 és 10 leies helyekkel) 

Szombaton délután három órakor: Hawai 

rózsája (Rendes helyárakkal) 

Szombaton este hat órakor : Csárdáskirálynő 

(Karácsonyi Ilivel a cimszerepben) 

Vasárnap délelőtt tizenegy órakor: Viktória 

(Mozihelyárakkal) 

Vasárnap este félkilenc órakor: Marica 

grófnő (Karácsonyi Ilivel a cimszerepben) 

Hétfőn este félkilenc órakor: Manole mes- 
ter (Goga Oktavián világsikert aratott da- 

rabja Kaszab Anna, Váró Anni, Fekete Mi- 

hály felléptével) 

Kedden este félkilenc órakor: Dr. Szabó 

Juci (Titkos Ilona vendégjátéka) 

Szerdán este félkilene órakor: Valaki 

(Titkos Ilona bucsufellépte) 

gazdaság 

Az államtavaly egy milliárdnál többet 
fizetett ki a Resica-müveknek és a 

munkabérekre mégseni jut 
Resicán közel három hónapi szü- 

net után végre megkezdték a mun- 

kások illetményeinek kifizetését. 

Bukaresti jelentés alapján most ér- 

dekes dolgok kerültek napvilágra. 
Tudvalevő, hogy a Resica-müvek 

azzal indokolták a fizetések elmara- 

dását, mert a kincstár tartozik az 

állami szállitásokkal és a Resica- 

müűveknek ezért nincsen pénze. A 

resicai munkásság amint azt 
megirtuk - rövid sztrájkot provo- 

kált, hogy kikényszeritse illetményei- 
nek a kiegyenlitését, azonkivül mun- 

kásküldöttség utazott [Bukarestbe, 

hogy közbenjárjon a kincstári fize- 
tések kiutalásánál. A küldöttség 
állitólag megtudta azt is, hogy a 

1 Resica-müvek igazgatósága indoko- 
VHatlanul nem fizeti a munkásait és 

Gyaluljuk, 

Pormentes, tiszta lakása lesz 
Hivja szakemberünket, aki felvilágositásokat ad dijmentesen 

fényezzük, ápoljuk 
a legmodernebb gépekkel lakásánakromlott, barna padlózatát 

Parkettje tükörfényes, sima, tisztalesz 
gyorsan olcsón és lakásának minden felforgatása nélkül 

Columbus parkettgépeink által 

Fram ex Löffler B.-palota, telefon 16-50 

7. OLDAL 

Hirdetmény 
A Leszámitolóbank Részvény- 

társaság részvényeseinek mai 

napon megtartott közgyülésén 

hozott határozat értelmében az 

intézet részvényeinek 26-ik sz. 

szelvényei, folyó hó 25-től kez- 

dődőleg 

netto Lei 60- 
összegben váltatnak be az in- 

tézet pénztáránál. 

1032. Timisoara, április hó 

22-én. 

Az igazgatóság 

tartotta vissza a munkabéreket. A 

fizetések elmaradására az volt az 

igazgatóság válasza, hogy az állam 
sem fizet, tehát a Resica-müvek sem 

fizethetnek. A munkásküldöttség 

azonban megállapitotta, hogy az el- 

mult évben az állam egy milliárd 
kétszáz millió leit fizetett volna ki 

a Resica-müűveknek az állami szál- 

litások fejében, mig a tavalyi ren- 
delések összértéke egy milliárd négy- 
száz millió lei volt. A kincstár tehát 

ilyen körülmények között mindössze 
kétszáz millió leiel maradt adósa a 

Resica-müveknek és ezek igy akar- 
l tak nyomást gyakorolni az áliamra, 

hogy a hátralékos kétszáz millió leit 
fizesse ki. 

A gyümölcspálinkák uj fogyasz- 

tási illetéke. A pénzügyminiszterium 
tegnap délelőtt táviratilag közölte, 

hogy a szeszmonopóliumról szóló 

törvény életbe léptetésével az egyes 

pálinkafajták után fizetendő fogyasz- 
tási illetékek megváltoztak. Így a 
cuika dekaliterfoka után eddig fize- 
tett 1.25 lei helyett a jövőben r.50 

lei lesz az illeték, ezzel szemben a 

gyümölcsből készült mindenfajta pá- 
linka, gabonapálinka és seprőpálinka 

dekaliterfoka után a jövőben szin- 

tén csak 1.50 leit kell fizetni. Eddig 
ezen pálinkák illetéke dekaliterfo- 
konkint 2.50 lei volt. Az uj fogyasz- 
tási illeték tegnap lépett életbe és a 
temesvári pénzügyigazgatóság telefon 
utján értesitette az összes adóhiva- 

talokat a fogyasztási illeték tekin- 
tetében előállott törvényes változá- 

sokról. 

Kedvezményes utazás. Az állam- 

vasutak vezérigazgatósága a forga- 
lom fokozása érdekében április 23. 
és május 15. napjai között mind- 
azoknak, akik Brassó-Campina kö- 
zött levő bármelyik vasuti állomásra 
jegyet váltanak - az ott való tar- 
tózkodás időtartamára való tekintet 
nélkül - ötven százalékos menet- 
kedvezményt nyujt. A kedvezmény 
az összes vonatokra és kocsiosztá- 
lyokra szól. Ugyancsak ötven szá- 
zalékos kedvezményt kapnak azok, 
de csak visszajövet, akik Párisba 
utaznak, a julius 4-12. napjai kö- 
zött tartandó nemzetközi villamos- 
sági kongresszusra. A kongresszu- 
son való részvételt igazolvánnyal 
igazolni kell. 

Megszünt Csehszlovákia felé a 

kedvezményes marhaekszporttarifa. 
Tegnap érvénybe lépett a Csehszlo- 
vákiával kötött és a marhaeksz- 
portra vonatkozó uj szállitási tarita. 

Az egyes dijtételek az eddigi ke 
vezmények helyet: mas bb 



8. OLDA 

Apróbhirdetések 

Alkalmazás 
Agilis fiatalember 

akvizitőri munkára kerestetik. Cime- 
ket akiadóba „Szorgalmas és ügyes" 
jeligére kérek. (613) 

Masamódnő 
ügyes önálló dolgozó május I-re 

felvétik. „Alice" kalapszalon Bem u. 
22 (posta mellett) (445) 

Allást keres 

Tükörgyár 
diszmű üvegárugyár 

Üvegnagycsiszolda. Különle- 
gesség: hajlitott üvegek. 
Vállaluank mindennemü javitást. 

MAUSZ Testvérek 
Timisoara II. Str. Neculcea (Ilona u. 
Turulnál) 18 Tel. 11-21 

Fiatali asszony 
20 hónapos gyermekével mindenes 
állást keres, csekély fizetésért. In- 
kább jó bánásmódra reflektál. EÉves 
bizonyitványok. Gánoczy, III. ker. 
Lehel u. 1g. (1 ajtó) (444) 

Adás-vétel 
Két ajtós jégszekrény 

jó állapotban megvételre kerestetik. 
Cim a kiadóban. (413) 

Jégszekrény 
nagyobb méretü, jó állapotban ju- 
rányosan eladó. Cim a kiadóban. 

(609) 
Harmonium 

12 regiszteres, valamint egy fekete 
Stingl-zongora nagyon jó állapot- 
ban olcsón eladó. II. Liget-ut o. 

(438) 
Családi ház 

3 és 2 szobás lakással, fürdőszobá- 
val, szép kerttel eladó. Cim a kia- 
dóban (437) 

Olcsón eladó 
komplett világos cseresznyefa háló. 
Varga, IV., Bem-u. o. ajtó r. (441) 

Butorraktár 
feloszlatása 

i ; 

*ie l 

Hálószobák 
mélyen leszállitott árban nagy válasz- 
tékban csak Ludwig Bogárosnál. 
III, Király-utca 34. (379) 

Lakás 
Pékmiühely 

lakással azonnal kiadó. IV., 
10. Fábián vendéglős. 

(439 
Teljesen modern 

napos 3-4 szobás elsőemeleti (eset- 
leg földszintes) lakást keresek má- 
jus elsejére. Közelebbit Elektron. 
Telefon 22-20. 

üzlet 
Preyer-u. 

Modern és szép 

bálók és ebédlők 
jól és olcsón csakis 

Sieboldpal, 

] 
Timisoara II. Str. Telegrafului 19 

TELEFON 6-09 

Lakást keresek 
május r-re modern s5 szobával és 
mellékhelyiségekkel. Ajánlatok Zá- 
polya u. - Str. Eminescu - 4 szám 
alatt Dr V. Ioannes de Apsa köz- 
jegyző irodájában adandók be. (442) 

Különféle 
Poloskaát, molyt. 
zsizsiket és petéket, 
garanciával kipüsztit csak 

." „D-gáaz. Emberre, bu- 
torra, holmira ártalmatlan. 

Patkány és egérirtás. Szönyeg , bu- 
tor-portalanitás (vacuum). Parkett- 
surolás-, gyalulás, beeresztés stb. 

Mielőtt nyaralni utazik, lakását sváb- 
és ruszbogár ellen preparáltassa. 
Eredmény meglepő: Institut Ru- 
vin III. Püspökut 5. Teleton 75 
(Pinkerton) (677) 

Herzl vizumos 
23. án Budapestre utazik, 

Keresek megvételre 
és eladásra raktáran tarlek 

rövidáru, cukrászdai, 
üzletberendezéseke?: 

kávéházi és vendéglői asztalokat és 
székeket, billiárdgolyót, dákét, stb. 
Thonet és kerti széket és asztal 

Wertheimkasszát, sörapparátust 
. 

Oberlaánder Ferene 
Timisoara, Josefin, Frőbl u 33 

füszer, 

Háziurakfigyelmébe! 
Tekintse meg a raktáromba 
levő garantált jó és olcsó 

takaréktüzhelyeket. 
Szakszerü kivitel 

Pozmor Vilmos 
III, Kazinczy-utca 23. 

Forrai Julianna 
fehérigazolványa és személyleirása 
elveszett. Megtalálója a rendőrségen 

adja le. (443) 

I 
60 leiért 

leiért e 8 yszer 

egész hétig 

HIRDETJÜK KIADÓ LAKÁSÁT! 
A hirdetés dija előre fizetendő 

Butorozott szoba 
külön bejárattal, teljes 
komforttal, faárdőszobá- 
val teljes ellátáseal 

azonnal 
Belváros, Szt. György-tér, 

Temesvári Bank palota 
4. em. (Lift). 

Butorozott szoba 
külön beiárattal, teljes 

komforttal 
május I-re 

Ludvigné, Gyárváros, Li- 
getut 9. (földszint 1.) 
Telefon: 19.-30. 

Butorozott szoba 
külön bejárattal, fürdő- 
szoba használattal 

május I-re 

lózsefváros, Deutsch, Hu- 
nyadi-ut 14/I. em. 

miatt mélyen leszállitott árak csak 

Temesvár-Gyárvár, Buziási ut 12. sz. 
a Turul! cipőgyárnál 

Eladó 
e 1 és 2 ajtós jégszekrény, szép, 

könyvszekrény, kredenc, ame- 
rikai és egyszerű iróasztalok 

és más különböző butordarabok: 
Biedermeier-székek, komplett 

sürgösen eladók. Különböző csil- 
lárok, szönyegek nagy választékban. 
Gábor Vilma bizományüzletben. 

III. ker. Batthyány-utca 6/I em. 

Wiokl ipkler R. 

nagy antikszekrény, faragott 

ebédlő 8000 leiért költözködés miatt 

(681) 

Pianinót 
jó állapotban megvételre, esetleg 
bérbe keresek. Hegedüs vendéglő, 
Bessenyei telep. (430) 

Fordot 
uj tipust keresünk. Friedrich gép- 
gyár Timisoara. (622) 

NAGY RAKTÁR asz összes 
vakaréktüzhelyekből 

az előállitónál 

Müller Konrád 
TiMISOARA,. JÓZSEFVÁROS 
Strada Gen. Foch (Fröbl u.) 34 l 

2 butorozott szoba 
külön bejárattal 

fűrdőszoba használattal 

Jőzsefváros. Bul. Carol 46. 
földszint jobbra. Meg- 
tekinthető 12-2-ig 

a szoba konyhba 
(modern) 

május I-re 

Belváros, Temesvári bank 
palota. 

Erzsébetváros, Mühle Vil- 
mos-utca 11 Közelebbit 
a házmesternél. 

Gyárváros elején főutvo- 
nal mellett. Közelebbit: 
Dr. Feld Kálmán. Bel- 
város, Deák-u. 3. Tele- 
fon: 9-25. 

Belváros, Nádor-u. 2. (uj 1.) 
Közelebbit: Goldmann 
ékszerész Löffler-palota. 

lózsefváros, Fröbl-utca 41 
(Bejárat Begabalsoron). 
Érdeklődni Weisz Gyula 
III, Begabalsor 1 

Józsefváros központjában. 
Érdeklődni: Müller Gut- 
tenbrunn-utca 5, ház- 
mesternél. 

Belváros központjában. 
Erdeklődni: Dr. Weisz 
Artur. Telefon: 12-81. 

4 szoba konyhás 
ház 

kerttel 1600 feiért 
azonnal 

Ujkisoda, I. utca 30. (vil- 
lamos megállónál). 

4 szoba konyha 

Irodának 
május I-re 

2 szoba 

Belváros, Kossák-ház. 

Irodahelyiség 
azonnalra 

3 szobás 

Kereskedők bankja, Város- 
ház utca. Telefon: 4.53. 

Irodahelyiség 
(műhelynek is alkaimas) 

május I-re 

Belyáros, Mercy-utca 3. 
Közelebbit: Dr. Gyulay, 
Jenőherceg-utca ő. sz. 
Telefon: 23-34. 

üzlethelyiség 
azonnalra 

Belváros, Keresk Bankja 
városház-utca. Tel. 4-53. 

Belváros, Nádor-u 2(uj1/a) 
szobás (modern) Bövebbet: Goldmann ék- 
garconlakás májas I-re szerész Löffler-palota. 

elő- és fűrdőszobával Erzsébetváros, Batthány- , 
jalius 1-re utca 7. Közelebbit: Dr. / 

Gyulay, Jenőherceg-u. 8. Üzlethelyiség Belváros, Str. Lonovics 12. 
Papneveldei bérház. 

1 komforttal (szuterén) 
május 1-re 

Belváros, Lenau-utca 12. 
Villa Stella. 

szoba konyha 
komforttal (szuterén) 

május 1-re 
Belváros, Lénau-utca 12. 

Villa Stella. 

2 szoba konyha 
(modern) 

május I-re 
Gyárváros, Indóház-ut. 
Közelebbit: Maszalits 
gyógytár (Széna-tér) 

lózsefváros, Fröbl-utca 41. 
(Bejárat a Begabalsoron) 
(Érdeklődni: Weisz Gyula 
III, Begabalsor 1. 

szobás 
komfortos 

terasszal, kerttel 

májaus I-re 

Gyárváros, Indóház-u. 2. 
Érdeklödni: ugyanott 
özv. Stamperliknénál. 

szoba konyha 

Telefon : 23.34. 
Belváros, Temesvári Bank 

palota 
Gyárváros elején, főutvo- 

nal mellett. Közelebbit: 
Dr. Feld Kálmán Deák- 
utca 3. Telefon: 9.25. 

4 szoba konyha 
(modern) 

augusztus I1-re 

Józsefváros, Skudier-tér. 
Közelebbit: Dr. Feld 
Kálmán Deák-utca 3. 
Telefon 9-25. 

fakásbérletet 
közvelit 

Brummerton boy 

Telefon: 17-24. 

Temesvár, I. 

Mühely v. raktár 
Józsefváros, Bulev. Carol 

37/34. 
Gyárváros, főutyonal mel- 

lett. Közelebbit: Dr. Feld 
Kálmán Deák utca 3. 
Telefon: 9-25. 

május I-re 

Belváros, Mercy-utca 3. 
Közelebbit: Dr. Gyulay, 
Jenőherceg-utca 8. szám. 
Telefon: 28-34. 

Józsefváros, Bulv. Carol 15 
Gyárváros, föutvonal mel- 

lett. Érdeklődni: Dr. Feld 
Kálmán, Deák-utca 3. 
Telefon: 9-25 

Üzlethelyiség 
száraz pincével 

azonnal 

Belváros, Lonovics-u. 12. 
Papneveldei bérház. 

Venyes kereskedés 
azonnal lakással 

Ronác, Hertelendy-u. 13. 

Kiadóüzlethelyiségek 
Belváros, központjában 

több kisebb és nagyobb 
üzlethelyiség kiadó. Cim 
a kiadóban. 

Olcsó és jó 

ez a jelszavank. Nem is gondolja mily 
kevés pénzértvásároljanálunk a legszeb 

csillárokat, falikarokat, 

amit magunk készitünk. 

Alkalmazkodva minden izléshez, mind 
butor és lakás stilusához 

MÁRTON és KUTAS 
csillárüzem l 
Timisoara IV. 

Bulv. Berthelet (Kossuth Lajos-utca) IIe 
Átalakitás. nikkelezés, galvanizálás stb 

. 

Icsó férfirabaát 
érték után ha készittetni kiván 

ijöjjön 
MáthéDemete 

Gyárváros, Fő-utca r18. 

E 

Elsőrangu munka! 

é Eddig még nem létező olcsó árak 
Facon már 600 leitől kezdve 

Pontos kiszolgálás 

e
 

jósnő 
titkárnőjével 

8S napra vasárnap, ápr. 
24.-én 

Eugosra érkezik 
Lakása: Jancu Avram8/1o0. 
Fogad reggel 8-12-ig, 
délután 2-8 ig. Megjósolja 
pontosan kimenetelét min- 

denbonyolultügynek: akár 

szerelmi, üzleti, törvény- 

beli stb. ügy legyen az. 
Mindenben készséggel ut- 

baigazitást ad. 

férfi- vagy női 
munkaerőre? 

Forduljon 
bizalommal a Katolikus Mur 

kásegyesület közvetitőjéhez 
(GII, Kereszt-tér 4,) 

TELEFŐN 65 

v 

Felelős szerkesztő VUCHETICH ENDRE dr. = A „VICTORIA"-nyomda nyomása. 


